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Raadsvergadering 
 
Zaaknummer Z25146945 
Onderwerp: Verlenen ontheffing woonplaatsvereiste burgemeester R. Beukers 
 
 
Aan de raad. 

Voorstel 
Verlenen ontheffing van het woonplaatsvereiste aan de burgemeester R. Beukers. 

Kern van het voorstel, samenvatting 
Op 27 maart 2025 wordt de heer R. Beukers geïnstalleerd als burgemeester van Edam-Volendam. Zijn 
huidige woonplaats is Bunschoten. De krapte op de huidige woningmarkt bemoeilijkt het om snel een 
geschikte woning in de gemeente Edam-Volendam te vinden. Hij heeft daarom een ontheffing van het 
woonplaatsvereiste aangevraagd.  

Beleidsdoelstelling / Maatschappelijk effect 
Conform de Gemeentewet artikel 71 dient de aanstaande burgemeester Rick Beukers zich te vestigen in 
de gemeente Edam-Volendam per benoemingsdatum 27 Maart 2025. Om hem gelegenheid te geven 
een zoektocht uit te voeren alvorens zich definitief te vestigen, is een ontheffing van het 
woonplaatsvereiste van de burgemeester nodig. De gemeenteraad is in deze bevoegd voor het eerste 
jaar.  

Toelichting en argumenten  
Het is belangrijk dat een burgemeester in de gemeente komt wonen. Dit is ook vastgelegd in de 
Gemeentewet. Om de burgemeester de gelegenheid te geven om een geschikte woning te vinden en de 
overgang soepel te laten verlopen, kan de gemeenteraad besluiten voor ten hoogste één jaar 
ontheffing te verlenen van de verplichting om in de gemeente te wonen. 

Kanttekeningen en alternatieven 
Indien blijkt dat de burgemeester op 27 maart 2026 nog niet woonachtig is en ingeschreven staat in de 
gemeente, kan de Commissaris van de Koning conform artikel 170 Gemeentewet voor nog tweemaal 
één jaar ontheffing verlenen. De commissaris van de Koning maakt geen gebruik van deze bevoegdheid, 
voordat hij de raad hierover heeft gehoord. 

Financiële middelen en effecten begroting 
Met de ontheffing zijn geen financiële gevolgen gemoeid anders dan de rechtspositionele gevolgen: 
De burgemeester kan in de periode dat hij nog niet werkelijk woonachtig is en ingeschreven staat in de 
basisregistratie personen (BRP) van de gemeente, aanspraak maken op:  
a. een vergoeding van de kosten voor tijdelijke huisvesting; 
b. een vergoeding voor de reiskosten naar de woning waar hij ten tijde van de benoeming woonde. 
Mits de raad ontheffing van woonplaatsvereiste heeft verleend. (Rechtspositiebesluit decentrale 
politieke ambtsdragers afd. 3.2; par.2. art. 3.2.7. lid 2) 

Participatie en communicatie 
Het verzoek is in het presidium besproken. Het besluit wordt op de gebruikelijke wijze bekendgemaakt. 
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Achterliggende documenten en eerder genomen besluiten 
De installatie van de beoogde burgemeester vindt plaats op 27 maart 2025. 

Bijlagen 
Geen  
 
 
Edam-Volendam, 
 
Het presidium, 
 
 
de griffier,     de burgemeester, 
J. Hage    L.J. Sievers. 
 
Dit voorstel is elektronisch ondertekend. Dit is na besluitvorming zichtbaar op de volgende pagina. 
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